

望里镇和县农行携手惠农 “金融自治村”奏响乡村振兴新乐章

本报讯(绍羽 晓伟 舒怡)日前,望里镇人民政府与农行苍南县支行举行“金融自治村”集中授牌仪式。仪式上,县农行对望里镇东前村、北茶寮村等12个行政村进行授牌,标志着该行“普惠金融”进千家万户又迈出新的一步。

据悉,完成“金融自治村”授牌后,县农行在望里镇的“金融自治村”达到20个,该行将给予每个村3000万元的授信额度,对

每个办理贷款的村民实行普惠金融优惠利率政策,助力美丽乡村建设。

农村“金融自治”即客户自荐、担保自组、借款自助、用款自律、服务自助、守信自励,凡有贷款需求向该行提出申请的当地村民,由村“两委”筛选出名单并公示,经该行审批同意发放贷款,同时把现金分期、社保分期贷款、农贷等产品推向金融自治村,坚持让利于民。在创建金

融自治村过程中,该行结合一些行政村培育特色产业发展的农户贷款需求,推广“农业产业链+村民信贷+预授信”,实施产业提升行动,推进惠农、便农、富农进程。

作为苍南“服务三农”的国有大银行主力军,县农行积极响应乡村振兴战略,不断加大“金融自治村”创建力度,持续推出“番茄贷”“水产品贷”等低利率的特色农贷产品,给广大

农户送去最实在的优惠。截至3月末,县农行已完成“金融自治村”创建168个,建立村民信贷档案60174户,该行涉农贷款余额达到93.89亿元,比年初增加17.82亿元,增速达到23.42%,其中小额农户贷款余额达到了16.56亿元,比年初增加2.02亿元,农户贷款新增户数、金额均列农行系统全省第一,为我县乡村振兴工作提供了强有力的金融支持。

“井巷之家”互联网资讯平台开通

本报讯(星文)致力打造国内外品种齐全、技术先进、质量优良、服务完善、专业性强的矿山电商平台,日前,苍南县井巷之家矿山行业一站式互联网平台在县清创园落户开通。

据了解,“井巷之家”电商平台立足“世界矾都”的悠久历史和独特的矿山井巷文化,凭借“中国矿山井巷之乡”的金字招牌和遍布全国的矿山井巷大军,坚持合作创新、互惠共赢,以“互联网+”为发展思路,为矿山井巷企业、驻地项目部提供矿山最新设备、技术等信息,同时为全国矿山机械装备企业提供设备展示、技术交流、产品交易等服务。

另悉,苍南矿山井巷建设产业年产值已达数百亿元,2018年仅在苍南就上缴财政税收4.8亿元,成为我县经济发展的一大生力军。

普惠金融发展 需要差异性思路

□刘澄清

在相关政策指引下,普惠金融已经成为金融机构重点布局方向。大银行开展普惠金融业务有资金优势,且拥有众多全国性网点,除了自己做普惠金融之外,还可以赋能中小金融机构。

不过,大银行已经积累了一批大企业客户,做普惠金融,意味着要去服务底层客户。服务普惠金融客户同服务大企业客户的思路和逻辑不一样,因而银行普惠金融事业部一定要单独考核绩效,且给予更高的风险容忍度,利率水平也要和一般贷款有一定差异。

经济走笔



“水果大观园”添新品

苍南县金香叶水果专业合作社大面积种植杨梅、红心柚、瓯柑、黄心西瓜等水果,着力打造“水果大观园”。这几年开发了40多亩优质猕猴桃基地,种有金艳、红阳、黄金果三个品种,成为合作社又一主打产品。图为果场工人抓住农时,为猕猴桃树进行人工授粉。(方舒怡/摄)



妥善保管票单 国内差旅费可抵扣增值税

本报讯(柯哲人 林煜强)本月起,国家进一步扩大了进项税抵扣范围,将国内旅客运输服务纳入其中。这意味着,纳税人国内出差取得的火车票、飞机票、汽车票等也可以作为增值税进项税抵扣凭证了。

据悉,可以作为进项税额抵扣的凭证有:增值税专用发票、

增值税电子普通发票,注明旅客身份信息的航空运输电子客票行程单、铁路车票以及公路、水路等其他客票。

“取得注明旅客身份信息的航空运输电子客票行程单以票价和燃油附加费的合计数来计算进项税额,铁路车票、公路、水路等其他客票则是以票面金额

中所含的税额作为进项税额。”据介绍,以一张符合抵扣情况的高铁票为例,票面金额是218元,按照9%的税率,则允许抵扣的进项税额为 $218 \div (1+9\%) \times 9\% = 18$,即可以抵扣18元。

税务部门提醒有相关需求的纳税人,自本月起,请妥善保管好作为抵扣凭证的票单。同

时,只有与本单位生产经营相关的国内旅客运输费用才可以抵扣,对于专门用于福利、招待、免税项目活动的出差客票不得计算抵扣。且此次旅客运输服务纳入进项税额抵扣范围仅包括的是国内旅客运输服务,购买国际旅客运输服务不能参与抵扣。

公益广告

垃圾分类 从我做起

苍南县新闻宣传中心 宣